
R = p x D 

R = f(p,D) 

R = p x D x Ex x O………. 



ROZHODUJE O: 

 Oboru podnikání 

 Místu podnikání 

 Používání strojů, zařízení,materiálů a látek 

 Stanovuje technologické a pracovní postupy 

 Výběru pracovníků 

 Smlouvách subdodavatelů 

ODPOVÍDÁ ZA: 

 Bezpečnost a ochranu zdraví a pracovní 
podmínky zaměstnanců 

 



 Prevence je levnější než odstraňování 
důsledků nehodové události. 

 Nehodová událost může být příčinou proč 
firma zanikne. 

 Neřešení problémů = nespokojenost 
zaměstnanců a narušení spolupráce mezi 
vedením firmy a zaměstnanci. 

 „Neočekávaná“ kontrola z OIP 

 Možnost vzniku obchodních problémů. 

 



 Mít pod kontrolou možné zdroje ohrožení. 

 V případech kdy vyhodnocené riziko není       
s ohledem na jeho možné důsledky přijatelné 
je nutné stanovit konkrétní opatření k jeho 
eliminaci. Nekončící proces! 

 S opatřeními seznámit zaměstnance a ostatní 
osoby, které se s vašim vědomím nachází na 
vašich pracovištích. 

 Zajistit důslednou kontrolu plnění opatření. 

 



 

 Průvodní dokumentace k strojům, zařízením, 
materiálům a chemickým látkám. 

 Předpisy, technické normy. 

 Provozní dokumentace. 

 Výsledky kontrol. 

 Výsledky šetření příčin pracovních úrazů. 

 Podněty zaměstnanců. 

 Odborná literatura. 

 Praktické provozní zkušenosti. 



 K zjištění je možné použít mnoho metod. 

 První v pořadí je však použití „rozumu“ a to     
s ohledem na vyhodnocení zdrojů informací. 

 Bez dostatečných informací je použití 
jakékoliv metody problematické. 

 Nepřijatelný je vznik smrtelného nebo 
závažného pracovního úrazu s hospitalizací      
a časté opakování úrazu ze stejných zdrojů             
a příčin. 



 Dokumentace k rizikům velmi často obsahuje 
rizika, která u dané firmy vůbec nejsou.  

 Opatření jsou obecná. 

 Neaktuální dokumentace rizik. 

 Neseznámení s opatřeními. 

 Zásadní problém vyhodnocení rizik – „běžné 
pracovní riziko“ a to i v případě šetřeného 
pracovního úrazu nebo poruchy a havárie.  



 Pravděpodobnost vzniku pracovního úrazu je  
u nových zaměstnanců mnohem vyšší. 

 Obdobně je tomu také při změně výroby, 
technologie o pracovního postupu. 

 Nejrizikovější skupinou jsou zaměstnanci ve 
věku 18 – 24 let. 

 OPATŘENÍ – nestačí pouhé školení z předpisů, 
ale je nutné praktické zacvičení a dohled na 
plnění stanovených opatření. 



úrazy z toho % úrazy z toho % 

ROK celkem do 1 měsíce do 3 měsíců do 1 roku do 1 měsíce do 3 měsíců 

2002 72 103 3,87 10,19 20 859 13,38 35,23 

2003 66 013 3,79 10,65 18 149 13,79 38,76 

2004 66 411 3,49 10,84 19 107 12,13 37,67 

2005 67 621 

 

4,25 11,49 20 473 14,04 37,95 

2006 67 941 4,46 12,22 21 444 14,15 

 

38,73 

2007 64 739 4,54 13,39 19 568 15,72 44,31 



2007 

měs./věk 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 celkem 

1 1 20 32 208 293 235 199 182 141 133 91 95 89 94 82 82 1 977 

2 1 3 10 86 186 187 120 116 86 74 78 88 68 52 59 61 1 275 

3 1 2 10 62 126 140 131 86 90 61 70 66 58 49 44 57 1 053 

4 1 3 43 96 113 101 91 61 46 67 43 47 45 51 42 850 

5 4 3 40 83 87 86 66 65 63 53 39 42 35 34 36 736 

6 5 30 88 85 90 66 67 67 55 36 56 47 43 45 780 

7 2 2 22 69 73 72 57 44 52 37 41 35 48 39 39 632 

8 1 1 20 64 62 84 60 58 41 48 39 36 34 39 32 619 

9 1 1 18 50 66 55 57 50 40 38 32 38 33 21 34 534 

10 1 1 15 50 70 50 46 43 33 36 30 27 35 27 31 495 

11 1 7 42 55 46 46 36 33 39 22 25 28 30 27 437 

12 1 3 6 53 87 70 68 53 46 49 37 45 42 39 42 641 

1 až 3 3 25 52 356 605 562 450 384 317 268 239 249 215 195 185 200 4 305 

1 až 12 4 35 72 557 1 200 1 260 1 104 940 794 689 661 568 552 542 508 258 10 029 

celkem 9 56 108 645 1 493 1 856 1 910 1 935 1 808 1 632 1 614 1 587 1 650 1 742 1 703 1 810 21 558 






